

## День знаний в России: история праздника

1 сентября – это не обычная дата в календаре, а День знаний. С ним связана волнительная спешка и трепетные сборы: выбор рубашки и пиджака, вплетение в волосы ленточек и бантов. Только накануне вечером осознаешь, что три месяца лета пролетели незаметно, а завтра – на учёбу.

А всегда ли так было? Изначально на Руси “ученье” начинали после полевых и заготовительных работ, примерно, в ноябре. Так происходило по той причине, что дети помогали своим родителям в уборке урожая. С появлением земских школ для крестьянских детей занятия начинались 1 октября. Для мальчиков, выходцев из высших сословий, обучение в гимназиях устраивалось в конце августа – начале октября.

В СССР ликвидация безграмотности стала важной государственной задачей. Постановление от 14 авгу-

ста 1930 года гласило, что дети в возрасте 8–10 лет должны быть приняты в школу осенью. В 1935 году 1 сентября стало единым началом обучения для всех ребятешек. Но официально эта дата стала Днём знаний спустя 49 лет, в 1984 году. С тех пор 1 сентября – праздничный день, когда в школе не проводятся учебные занятия. Традиционно он начинается с торжественной линейки, где первоклашка, сидя на плече одиннадцатиклассника, дает первый звонок, что знаменует собой начало обучения. В этот день ученики благодарят своих педагогов. Школа наполняется улыбками, детским смехом. Хочется снова учиться, работать, постигать новое!

*Ученица 9 А класса*

*ЧОУ «Школа «Интеграл»*

*Синенко Кира*

## Интегрушка



**Выпуск от 30 августа 2024 г.**

**В выпуске:**

- **День знаний в России: история праздника**
- **Школа, мы скучали!**

## Школа, мы скучали!

Первое сентября в России для каждого человека ассоциируется со школой. Даже те, кто уже давно окончил её, всегда вспоминают о тех беззаботных годах. Школа - одна из главных ступеней нашей жизни. Она учит нормам морали, превращает маленького человечка в правильно сформированную личность, обучает грамотности, расширяет кругозор. Здесь многие встречают первую любовь, обретают настоящих друзей. Школа становится вторым домом, в котором проходят самые лучшие годы.

Идя в первый класс, с большим и пышным букетом в руках, за ручку с мамой, ребенок переживает, что его оставят с незнакомой женщиной - первой учительницей, но именно она научит его чтению, письму и азам математики. Под её наблюдением впервые дети узнают, что значит чистая и честная дружба.

Учась одиннадцать лет в школе, изо дня в день наблюдая, как мальчишки на перемене развлекаются незамысловатыми играми, а девочки делятся своими секретами, кажется, что так будет всегда. Но школьная пора быстро проходит, и уже на выпускном вчерашний ученик осознает, что самые прекрасные годы оказались позади, в прошлом. Становится немного грустно.

Для нас же с вами пока прекрасные годы продолжают. Приближается первое сентября. Мы идем в новую школу, в «Интеграл». Впереди новые знакомства, добрые улыбки учителей, уроки и классные часы, домашние задания. Всё это нас ожидает, поэтому на сердце становится радостно и светло. Детство еще не закончилось, многое впереди. С праздником, друзья, с Днем знаний!

*Ученица 9 В класса ЧОУ «Школа  
«Интеграл» Кацапова Диана*

Красной цифрой не отмечен  
Этот день в календаре  
И флажками не расцветен  
Возле дома, на дворе.

По одной простой примете  
Узнаем мы этот день:  
По идущим в школу детям  
Городов и деревень...

И пускай немало славных  
Разных дней в календаре,  
Но один из самых главных —  
Самый первый в сентябре!  
*С. Михалков*

